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SECRETARÍA DEL CONCEJO MUNICIPAL 

 
DE BELLO 

 
  ACTA NÚMERO 127 
 

FECHA:  JULIO 27 DE 2015 
HORA:  8:10 AM 
LUGAR:  RECINTO DE SESIONES DEL CONCEJO 
 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA  

RODRÍGUEZ 

HONORABLE CONCEJAL 

NICOLÁS ALZATE MAYA                   Presente  

BASILISO MOSQUERA ÁLVAREZ                 

CARLOS AUGUSTO MOSQUERA GÓMEZ     

LEÓN FREDY MUÑOZ LOPERA       

JESÚS ERNESTO ZAPATA ORREGO       

MAURICIO ALBERTO MEJÍA OCAMPO                

JEAN LEE PAVÓN ZAPATA                  

FRANCISCO JAVIER ECHEVERRY CÁRDENAS               

LUIS CARLOS HERNÁNDEZ GIRALDO    

DUVÁN ALBERTO BEDOYA GARCÍA          

NUBIA ESTELLA SUÁREZ CARO                 
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JULIO MARIO CUERVO HENAO                Presente 

NICOLÁS GILBERTO MARTÍNEZ GONZÁLEZ              Presente 

CARLOS MARIO ZAPATA MORALES                Presente 

FRANCISCO ELADIO VÉLEZ GONZÁLEZ                Presente 

CÉSAR BLADIMIR SIERRA MARTÍNEZ               Presente  

GABRIEL JAIME TABARES BAENA              Presente  

NUBIA DEL SOCORRO VALENCIA MONTOYA              Presente 

ISABEL DANIELA ORTEGA PÉREZ                                                 Presente 

Le comunico señor presidente que hay quórum para deliberar y decidir, para que 

lo ponga en consideración 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS ALZATE MAYA 

Anuncio la llegada del honorable concejal Nicolás Martínez, en consideración el 

orden del día leído por el señor secretario, se abre la discusión, tiene la palabra el 

honorable concejal Gabriel Jaime Tabares, bien pueda 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL GABRIEL JAIME 

TABARES 

Gracias presidente para solicitarle a usted modificar de pronto el orden del día y 

arrancar con los puntos de proposiciones, comunicaciones y dejar de ultimo 

intervención del doctor Luis Perez para que sea considerado por los compañeros y 

la mesa, muchas gracias. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS ALZATE MAYA 

Sigue en consideración el orden del día con la modificación propuesta por el 

honorable concejal Gabriel Jaime Tabares, se va cerrar la discusión queda 

cerrada, aprueban honorables concejales 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA  

RODRÍGUEZ 

Es aprobada señor presidente  

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS ALZATE MAYA 

Continuemos con el orden día señor secretario 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA  

RODRÍGUEZ 

Segundo punto comunicaciones 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS ALZATE MAYA 

Antes de leer las comunicaciones quiero darle un cordial saludo a nuestro 

personero el Dr. juan diego Ardila, a nuestro gran amigo popular de radio y 

televisión rafagol, muchas gracias por estar acá presentes, Rafael linares rafagol, 

a los docentes de la institución educativa Jorge Eliecer gaita, Eder Perez que se 

encuentra con nosotros, muchas gracias por hacer presencia en el recinto de la 

democracia y en especial a ustedes alumnos de 11 del Jorge Eliecer Gaitán, 

muchísimas gracias, están en el recinto de la democracia, en el recinto de los 

bellanitas, esto es de usted, bienvenido siempre, muchas gracias. 

Por favor señor secretario hay comunicados. 
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TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA  

RODRÍGUEZ 

Señor presidente aquí en la mesa no tengo comunicados pero si tengo uno en 

forma verbal a cada uno de ustedes les he entregado una invitación para el 31 de 

julio que tiene que ser con la empresa copidrogas esa empresa les manda a 

informar el señor gerente que les va hacer una atención muy especial a las 

personalidades de Antioquia, el municipio de Medellín y también va estar presente 

el señor alcalde y posiblemente el señor gobernador, los están invitando muy 

especialmente cada uno ya la tiene, hay un almuerzo especial a partir de las 11 

del día el 31, nos ponen el carro acá una van para que todos vallan y si es 

necesario también seguridad, entonces señor presidente para que en el curso de 

la semana sigamos en este tema señor presidente a usted  muchas gracias 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS ALZATE MAYA 

Gracias a usted Dr. Carlos, algún honorable concejal con comunicados, 

continuamos con el orden del día señor secretario 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA  

RODRÍGUEZ 

Tercer punto señor presidente proposiciones y asuntos varios 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS ALZATE MAYA 

Hay proposiciones sobre la mesa? 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA  

RODRÍGUEZ 

No tengo señor presidente 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS ALZATE MAYA 

Algún honorable concejal con proposiciones o asuntos varios, honorable concejal 

león Fredy muñoz, bien pueda honorable concejal 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL LEON FREDY MUÑOZ 

Muchas gracias señor presidente un saludo muy especial para ustedes 

compañeros colegas, para los estudiantes del JEGA bienvenidos al recinto de la 

democracia, del JEGA cierto? Donde yo termine el bachillerato en la nocturna allá 

en el JEGA muy bien compañeros, bienvenidos. 

No pues yo quiero aprovechar que esta por aquí rafagol, por aquí esta el 

compañero rafagol, compañero a solicitarle aquí públicamente que me de cómo la 

posibilidad de defensa en su programa, porque veo que cotidianamente rafa con 

todo respeto obviamente despotrican de mi mucho en tu programa y yo creo que 

no me conocen, no alcanzado a conocerme pues nunca nos hemos sentado a 

hablar que pues que me escuche que pienso yo, que concibo yo del desarrollo de 

bello, lo único que he escuchado en el programa es que le tiren a león Fredy 

muñoz como a trapo sucio entonces yo si desearía rafa algún día y me gusta 

decirlo de frente, yo soy de frente con las cosas, me gusta mucho hablar de frente 

que algún día me invites a tu programa y de frente podamos debatir asuntos de 

desarrollo de bello, de que pienso yo, porque los medios de comunicación tienen 

que ser eso, medios de información y intentar no parcializarse, ser imparciales y 

creo que un medio de comunicación debería ser eso y creo que lo que se ha 

hecho desde el medio que tu estas ha sido muy parcializado. 

Yo desearía que algún día, realizar un debate con los que sea necesario y que 

conozcan a león Fredy porque yo creo que lo que ha pasado rafagol es que me 

han dado duro pero duro es duro y demás con palabras feas, yo desearía que 

vamos a un debate, me gustan los debates, de frente no le temo a ningún debate, 

vea rafa, cuando uno pierde en un debate es cuando mas gana porque se da 

cuenta que esta en un error entonces no tengo problema en que me ganen en el 

debate lo que no comparto a es tu posición muy respetuosa o alguno de allá de tu 
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equipo de trabajo es hablar del otro sin la posibilidad de defensa, yo te solicito 

algún día pues das duro allá de frente con la posibilidad de la contra 

argumentación que yo creo que es necesaria, es necesario escuchar las 

versiones, es con todo respeto rafa te lo digo porque si uno espera por lo menos 

que lo escuchen, que si le dan duro pero que uno este de frente, y si ustedes 

tienen la razón lo aceptare enormemente yo creo que hoy, no me haz escuchado, 

creo que nunca me haz escuchado, me gustaría que me escucharas y habláramos 

de temas de ciudad que yo conozco bastante bello y creo que tengo mucho que 

aportarle mucho a bello, el problema es que creo que los aportes míos no van en 

la misma vía que hoy tiene la administración municipal por que yo tengo una 

percepción de lo publico un poco distinta a los que hoy administran entonces 

también es bueno escuchar las contra partes, hay contra argumentaciones, te lo 

solicito con todo respeto, ya que esta aquí aprovecho para que quede grabado, en 

la plenaria que es una plenaria de la democracia, hoy viene un candidato el cual 

yo no estoy apoyando, yo soy de un equipo muy distinto, del equipo de Sergio 

fajardo, estoy con Federico Restrepo y Alonso Salazar a la alcaldía, igual respeto 

mucho al Dr. Luis Perez pero si te solicito un espacio para la contra argumentación 

si es posible y los medios son eso, los medios no se pueden parcializar, los 

medios son para generar otras posibilidades, era para aprovechar señor 

presidente, si veo que en rafagol me dan demasiado y tienen a los Suarez de una 

manera increíble 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS ALZATE MAYA 

Con gusto honorable concejal, yo se que rafagol en su buen saber y entender y 

con ese corazón que tiene rafagol le va dar una oportunidad honorable concejal de 

que valla a uno de los programas de el, el le da oportunidad a todo el mundo y así 

me consta pero buena su aclaración para que el le abra un espaciecito, le damos 

la mas cordial bienvenida al Dr. Luis Perez, al igual que todos los candidatos a 

nuestra querida Antioquia a la gobernación de Antioquia siempre será bienvenido 

al recinto de la democracia, honorable concejal Carlos augusto Mosquera 

vicepresidente segundo bien pueda honorable concejal. 
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TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CARLOS AUGUSTO 

MOSQUERA 

Muchas gracias presidente un  saludo muy especial a usted, al doctor Luis Perez 

Gutiérrez que acaba de ingresar aquí al recinto de la democracia, es para hacer 

un comentario y referirme a lo que acaba de decir el concejal león Fredy. 

Yo conozco y por muchos años he oído el programa de rafagol pues conozco, no 

voy a hacer defensa, pero si conozco imparcialidad de todo tipo comentarios que 

salen distintos al deporte o al futbol que se presenta en este programa pero todos 

sabemos de un personaje muy especial que maneja su propia irreverencia que se 

llama el doctor Luciano Gonzales pero todo el mundo lo conoce dicen que es el 

hombre que no tiene pelos en la lengua que sabe cuantos pares son 3 moscas 

pero es su propia irreverencia pero así lo sabe irreverentes en la luciérnaga de 

caracol y lo sabe Guillermo Díaz salamanca en la u radio y socialmente pero me 

parece que, yo he oído sus comentarios en contra suya pero especialmente del 

Dr. Luciano Gonzales pero muy buena su apreciación y yo creo que es un deber 

mas no una obligación del señor Rafael linares, de que te invite y hagan una 

polémica o un debate serio y responsable de lo que cada uno piensa entonces 

quería hacerle porque también pues usted no tenia otra oportunidad de, además el 

es el responsable, director y dueño de su programa que se llama el súper debate 

entonces seria también un debate distinto ahora que estamos en elecciones, se 

habla de deportes y se habla de política que es lo que se habla hoy en Colombia, 

eso era todo presidente muchas gracias 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS ALZATE MAYA 

Con gusto honorable concejal Carlos Mosquera, brindarle un saludo al Dr. 

Mauricio Henao secretario de planeación, señor secretario por favor continuamos 

con el orden del día. 
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TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA  

RODRÍGUEZ 

Con mucho gusto señor presidente, permítame anunciar el ingreso a la plenaria de 

los concejales Ernesto zapata, duvan bedoya García, cesar Bladimir sierra, Nubia 

del socorro valencia, excúseme entonces honorable, excúseme que me falta, 

continuamos con el ultimo punto, cuarto intervención del Dr. Luis Perez Gutiérrez 

candidato a la gobernación de Antioquia señor presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS ALZATE MAYA 

De esta manera le damos la mas cordial bienvenida al Dr. Luis Perez Gutiérrez 

candidato a la gobernación de Antioquia, Dr. Luis Perez esta es su casa, este es el 

recinto de la democracia de los bellanitas, agradecerle enormemente en nombre 

de todos los bellanitas y esta corporación por haber aceptado la invitación, de 

verdad es un honor para nosotros tener un candidato de la calidad y la talla suya, 

por todo lo que ha hecho no solo por Medellín sino por Antioquia, Dr. Luis Perez 

muchas gracias por estar presente, nos acompañan los estudiantes de la 

institución educativa Jorge Eliecer Gaitán JEGA, nos acompaña el Dr. Mauricio 

Henao secretario de planeación, nuestro personero el Dr. juan diego Ardila y 

funcionarios de la administración municipal y su gran amigo rafagol que también 

esta presente, bien pueda doctor Luis Perez hacer uso de la palabra 

TIENE LA PALABRA SEÑOR ACOMPAÑANTE DE LA CAMPAÑA DEL 

DOCTOR LUIS PEREZ GUTIERREZ A LA GOBERNACION DE ANTIOQUIA 

Permítame señor presidente, entonces yo hago una reseña de la hoja de vida de 

nuestro invitado el día de hoy, el Dr. Luis Perez Gutiérrez es del liceo nacional 

marco Fidel Suarez, ingeniero industrial de la facultad de minas de la universidad 

nacional, master en matemáticas de la universidad nacional de Colombia y ha 

tenido la posibilidad de participar de varias universidades de carácter internacional 
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como en Italia y Michigan donde ha recibido estudios de posdoctorado, ha sido 

candidato a PhD es un ingeniero como les decía anteriormente, empresario y ha 

desempeñado cargos como alcalde de Medellín 2001-2003, secretario de 

educación, director nacional del ICFES, director de planeación de Antioquia, 

profesor asociado a la universidad nacional de Colombia, gerente general de EA, 

por mencionar algunos de los mas importantes cargos, además tiene en su hoja 

de vida el haber sido creador de obras de gestión tales como el metro cable de 

Medellín, canal tele Medellín, la inauguración de hidroeléctrica Porce dos, 

proyectos hidroeléctricos como pescadero ituango, centro de convenciones de 

Medellín, el banco de los pobres, parque de los deseos, es amplia la hoja de vida 

del Dr. Luis Perez adelante. 

TIENE LA PALABRA EL DOCTOR LUIS PEREZ GUTIERREZ CANDIDATO A 

LA GOBERNACION DE ANTIOQUIA 

Muy buenos días para todos lo honorables concejales, saludar a la mesa directiva, 

al presidente, vicepresidente primero y segundo, secretario general a todos los 

compañeras y compañeros estudiantes que están acá con nosotros, a los 

funcionarios públicos, a los periodistas que nos acompañan, darles la gracia por 

tener esta oportunidad de compartir con ustedes algunas ideas sobre lo que estoy 

pensando sobre Antioquia. 

Tengo que empezar diciendo que a mi me guía el principio de que no conozco 

nada mas importante para el ciudadano que la política, la única esperanza que 

tiene un ciudadano es la política y paradójicamente si algo atropella aquí día a día 

en Colombia es a los políticos y a la política, en general un político no es noticia si 

hace algo bueno, pero es noticia siempre si hace algo malo y cuando aparece un 

político haciendo algo malo lo arrastran y lo muestran como que fueran a quemar 

en plaza publica. 

Yo atribuyo eso a que en la política se manejan tantos intereses que quienes 

tienen los hilos del poder sobre todo económico y en producción les gustaría no 

tener políticos, manejando lo político. 

mailto:concejobello@gmail.com
mailto:concejobello@gmail.com


  Acta N° 127 del 27 de julio de 2015     10 de 39 
¡Actuaciones Responsables! 
 

Carrera 50 No. 52-63 PBX: 604 79 44 Ext. 1161 – 1162 -1164    Fax: 2750752 
Email: concejobello@gmail.comwww.concejodebello.gov.co 

Bello - Antioquia 

 

La política es algo humano y en todas las entidades humanas ocurren la 

existencia de ovejas negras, en el ejercito y en la policía cuantas veces uno 

encuentra una oveja negra, de la policía y no por eso hay que acabar con la 

institución en la iglesia católica que tal ves es la mas grande del mundo cuantos 

sacerdotes resultan ovejas negra y no hay que acabar con la institución, yo 

atribuyo a que halla tanta sevicia con la política porque también hay demasiado 

dinero en la política, en un caso por ejemplo como el departamento de Antioquia 

todos creen que Antioquia es un departamento privado de economía privada, pero 

si uno empieza a sumar que es el que le inyecta el dinero a la economía en 

Antioquia es precisamente el sector publico, de ninguna manera el sector privado, 

cuando uno empieza a sumar los nueve millones de millones de pesos de epm, 

cuando uno suma los 4 billones del municipio de Medellín, cuando suma los 4 

billones del departamento de Antioquia, cuando suma los 3 billones de une cuando 

suma el billón y medio de la beneficencia de Antioquia, el billón y medio de la 

fabrica de licores, etcétera empieza a ver que del sector publico llegan al flujo de 

la economía mas de 50 millones de millones de pesos que no los vuelve a 

recuperar el estado sino que los deja en la economía, y por eso hay una rebatiña 

por debajo tan grande sobre la política porque en el fondo hay unas luchas 

económica y quien se queda con esos dineros del estado, en Colombia se dice la 

contraloría general de la republica que 70 empresas o 70 grupos se quedan con el 

80% de los dineros públicos, de la contratación estatal, eso quiere decir que la 

política no es tan sana ni tan teórica como pareciera a nosotros tenerla sino que lo 

que hay por debajo es una lucha de poderes muy grande por ver quien se quede 

con un billón, billón y medio, quien se queda con la plata de la salud, quien se 

queda con la plata de los contratos, quien se queda con la plata de la educación y 

por eso es muy importante que la política se defienda sino sola al menos los que 

creemos que con la política podemos hacer avanzar esta sociedad y mucho mas 

en Antioquia que como ya he dicho la política, el sector publico invierta a la 

economía mas de 50 billones de pesos año tras año que eso es una suma 

absolutamente gigantescas. 
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Eso quiere decir que en Antioquia podríamos tener posibilidades inmensas de 

desarrollo porque si bien sigue siendo un departamento muy pobre, si sigue 

siendo un departamento rico con gente muy pobre se necesita pensar de una 

manera distinta para ver como logramos el desarrollo. 

Ustedes en bello conservan algunas dificultades, pero Antioquia hoy si ustedes 

estudian Antioquia hoy van a encontrar unos problemas que pueden denominarse 

escándalos éticos, hay unos índices gravísimos sobre lo que es nuestro 

departamento, nuestro departamento esta hoy mas pobre que hace 25 años. 

Les voy a dar algunos datos que a mi me escandalizan, Urabá, en Urabá tenemos 

el 38.5% de ciudadanos pobres y el 43% de ciudadanos en la miseria ósea que en 

Urabá una zona tan rica que le ha dado tanta plata a los empresario de este país, 

nosotros conservamos el 82% o de pobres o en la miseria, ese es un dato que a 

mi me parece de un escandalo ético impresionante, el tema por ejemplo de los 

ingresos el promedio de ingresos de Antioquia por fuera del valle de aburra es de 

490 mil pesos por hogar, eso es un escandalo para un departamento como el 

nuestro que tengamos ingresos mas bajos por hogar que todas las demás 

regiones de Colombia, todavía tenemos 125 mil familias que cocinan con leña, 

casi 400 mil personas que cocinan con leña en Antioquia yo le atribuyo eso a una 

lucha que yo he tenido siempre que es el tema de los servicios públicos, el 

campesino puede tener energía pero por los altos costos prefiere cortar los 

arboles para cocinar con leña. 

En 1988 salió en el periódico el Colombiano una gran pagina de Antonio roldan 

Betancur que decía Antioquia toda leerá escribirá, y calculara en el 90 se refería al 

año de 1990, uno mira los índices recientes de un estudio de calidad de vida que 

saco el Dr. fajardo y encuentra que en Antioquia todavía hay, estoy hablando de 

1990 Antioquia toda leerá, escribirá y calculara en el 90 y recientemente un 

estudio de calidad de vida en Antioquia y en Antioquia todavía hay 300 mil 

analfabetas, ósea sorprende que un departamento como el nuestro tenga 300 mil 

analfabetas y así nos podría seguir trabajando por ejemplo en la zona urbana 

donde tenemos tantas motocicletas, todo el mundo cree que la motocicleta es una 
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peste, pero la motocicleta es una realidad de la gente menos pudiente y ustedes 

se van a aterrar de estos datos en Antioquia los taxistas mueven el 1.1% de los 

viajes públicos, el metro y metro plus mueven aproximadamente del 5% al 7% y 

las motos se mueve el 16% de los viajes públicos en Medellín y en Antioquia, ósea 

que las motos para muchos podrá ser una peste pero el gobierno no le ha metido 

un solo centavo, ni ustedes en bello ni en Medellín ni los POT de ningún municipio 

ni el gobierno nacional ni planeación ha dicho como organizar el tema de las 

motos es que si una moto, si las motos están cargando con el 16% de los viajes 

públicos, sin haber puesto un solo centavo el estado y le hemos metido millones 

de pesos al metro, metro plus, taxis, buses a las carreteras para ellos, no existe 

ningún tipo de propuesta en los planes de ordenamiento territorial ni en el plan de 

desarrollo nacional sobre como resolver un problema de las motos que para mi 

opinión es un derecho que los motociclistas tienen, ellos no pueden ser señalados 

como bandidos sino que tienen que ser señalados como utilizadores de un medio 

de comunicación que le esta haciendo un favor al país. 

El momento en que aquí decreten el parrillero en ese momento las familias tienen 

que duplicar sus gastos en transporte publico y así hay una gran cantidad de 

factores que nosotros hemos tenido olvidados tanto en la área metropolitana como 

por fuera, estoy simplemente dando estos datos para ver si los logro escandalizar 

un poco de que nos preocupemos de lo que tenemos por fuera de la metrópoli 

metropolitana. 

Que me propongo yo hacer por Antioquia, yo fui un alcalde muy controvertido, y 

aun así yo quiero hacer por Antioquia un esfuerzo similar o mas grande al que hice 

por Medellín, aquí pareciera que ser controvertido es un delito, a Luis Perez lo han 

bregado siempre lo han tratado de volver sospechoso y eso es natural porque en 

un país que es todavía pre capitalista yo ceo que a Colombia para decir la verdad 

no es capitalista, es un país que esta entre el feudalismo y el pre capitalismo es 

muy difícil luchar por los pobres por la gente mas humilde, este es el único país 

donde un grupo económico puede ser dueño de los periódicos, de los medios de 

comunicación, televisión, bancos, cementeras, la contratación del estado, en 

estados unidos que es una democracia, capitalismo poco mas desarrollado un 

mailto:concejobello@gmail.com
mailto:concejobello@gmail.com


  Acta N° 127 del 27 de julio de 2015     13 de 39 
¡Actuaciones Responsables! 
 

Carrera 50 No. 52-63 PBX: 604 79 44 Ext. 1161 – 1162 -1164    Fax: 2750752 
Email: concejobello@gmail.comwww.concejodebello.gov.co 

Bello - Antioquia 

 

grupo no puede ser dueño de todo, un grupo tiene que escoger si se va por la 

energía, o si se va por los periódicos, las cementeras o si coge medios de 

comunicación o si coge bancos pero no es como aquí eso parece un sistema 

feudal todavía donde uno coge pues con todo respeto el grupo Aval, queridos ellos 

los sarmiento, pero son dueños de todo, una cuarta parte coge un grupo abajo y 

son dueños de una cuarta parte y viene por aquí otro de otra cuarta parte, 

entonces nosotros estamos en un país muy difícil cuando se trate de hacer 

grandes reformas, primero me decían que era sospechoso que andaba con 

criminales, que le daba todos los contratos a los pobres que estaban robando y 

después de tanta y de tantos años de lucha porque yo llevo creo que 10 años de 

lucha, yo siento que a mi me han robado las elecciones a la arcadia de Medellín 

en el 2007 2011 conservo todavía ese palpito, ese pensamiento, estado leyendo 

en los periódicos de Bogotá, Luis Perez no tiene ninguna investigación, Luis Perez 

nunca ha sido sancionado ,Luis Perez no ha sido condenado pero es un tipo muy 

controvertido, como si fuera ser controvertido un delito, se escapan de todo lo 

demás que no han podido fregar y vuelven a hablar controvertido, entonces yo 

quiero utilizar eso en un sentido positivo, controvertido es el que habla, dice, tiene 

posiciones serias sobre un país y así va ser, mi primera tarea es mostrarle al 

departamento de Antioquia que las obras que hoy modernizaron a Medellín no 

fueron fáciles, cuando Luis Perez la propuso. 

El metro cable por ejemplo me decían que nos íbamos a robar el dinero que como 

metíamos 200 mil millones de pesos en un pantanero de bandidos que era la 

comuna nororiental y miren hoy logro una revolución, es un orgullo, en toda parte 

lo quieren copiar que tal si yo me devuelvo para no parecer como sospechoso, 

plaza mayor fue igual cosa la economía de Medellín se dinamizo con plaza mayor, 

plaza mayor no la han inaugurado y ojala me dieran la oportunidad en la 

gobernación en ir a inaugurar plaza mayor porque fueron tantas las criticas sobre 

plaza mayor que cuando yo salí a los dos o tres meses les dio pena inaugurarla 

porque decían que eso era un nido de ratones, un elefante blanco que ahí a todos 

les dieron comisión y bueno miren que es la primera zona franca urbana de 

Colombia. 
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Yo hice un poco de vías, sin valorización, hoy una pelea en envigado, Medellín por 

el tema de la valorización, yo hice la doble calzada las palmas, no cobre un peso 

de valorización, hice la avenida 34 no cobre valorización, en belén hice algo mas 

grande que arriesgue mi seguridad jurídica, porque termine la carrera 76 y fuera 

de eso devolví, nos metimos en el municipio la mano al bolsillo y le devolvimos la 

plata a los que habían pagado que eso tiene unas complicaciones jurídicas 

bastante grandes y así todas estas obras que muchas de ellas se pueden aplicar 

para el departamento y voy a mencionar 3 que las pienso aplicar al departamento. 

La primera es los parques biblioteca, también muy criticados en su momento 

porque aquí no estábamos acostumbrados a invertir grandes sumas en cultura, 

con los parque biblioteca de Medellín se empezó a romper el esquema, hoy ven 

que el gobernador esta ofreciendo 80 parques biblioteca, si no me equivoco es el 

único proyecto importante que esta ofreciendo el gobernador fajardo en toda 

Antioquia y sobre eso hay muchas criticas y el realmente ha estado de malas 

porque un gobernador no tiene la culpa por ejemplo de que la biblioteca España 

de la comuna nororiental que costo 15 mil millones halla que refaccionarla en 12 

mil millones, pero el alcalde que iba a tener la culpa de una obra mal hecha pero 

estuvo de malas, lo mismo pasa con san Antonio de prado y la biblioteca de la 

ladera que están demandando unos dineros muy altos. 

Algunos se quejan en Antioquia que esa bibliotecas no van a servir para nada, yo 

en cambio tengo una digamos primera propuesta que le presente, la presentare 

rápidamente es que  si el Dr. fajardo esta haciendo 80 parque biblioteca y ojala los 

deje terminados y pagados para que todo quede listo para utilizarlo yo me 

comprometo a hacer la universidad digital de Antioquia, yo quiero que ningún 

joven en Antioquia se quede sin universidad, hoy la estrategia moderna educativa 

es la educación digital y la educación tu puedes conjugar lo que desees, puede 

conjugar lo presencial con lo virtual, el estudio y trabajo, estudio desde la casa y 

yo me propongo hacer una universidad virtual que reciba a todos los que quieran 

ser estudiantes universitarios, a los jóvenes obviamente que puedan entrar a 

cualquier programa académico a precios muy bajos pero también quiero una 

universidad para las juntas de acción comunal, quiero tener universidad para 
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obreros, quiero una universidad donde puedan ir las madres universitarias que hoy 

son bachilleres y quieran sacar su licenciatura, una universidad digital que reciba a 

los reclusos, los reclusos puedan estudiar desde la cárcel, mi meta es abrir una 

nueva universidad digital en Antioquia que al cabo de 2 o3 años tenga mas de 300 

mil estudiantes es decir que tengamos mas estudiantes que todos los que tienen 

las universidades aquí en 200 años porque hoy la tecnología nos permite tener 

ese tipo de universidad y vamos a caminar a municipios universitarios, por eso me 

refería a los parques biblioteca, si el Dr. fajardo hace 80 parques biblioteca, vamos 

a tener 100 municipios con parque bibliotecas porque el Dr. Luis Alfredo ramos 

había hecho otras ciudadelas educativas lo que va permitir tener la universidad 

digital de Antioquia con mas de 100 sedes de excelente calidad en los municipios 

del departamento. Otro tema que fue muy controvertido en Medellín fue el tema de 

los servicios públicos, yo también creo arriesgue mi seguridad jurídica por que yo 

prometí de que Medellín y el valle de la burra iban a tener los servicios públicos 

mas baratos de Colombia, hoy estamos en el puesto 28, si ustedes se quedan en 

la superintendencia , Antioquia parece hoy en el puesto 28 en la carestía de los 

servicios públicos,  es la de las mas caras en se4vicios públicos, yo me voy a 

proponer también a que con el candidato a la alcaldía de Medellín , le 

propongamos a Antioquia que todos los municipios de Antioquia , sin excepción, 

tengan las tarifas de energía mas barata de Colombia nuevamente, miren no hay 

ninguna razón para que tengamos tarifas costosas, nosotros producimos el 38% 

de la energía de Colombia,  y supuestamente somos la empresa mas eficiente de 

este país, con EPM, no hay ninguna razón, cero razones para que tengamos 

tarifas altas, solo que nos quieran meter la mano al bolsillo, si EPM, o el alcalde de 

Medellín no se comprometer conmigo a eso yo me voy a comprometer a crear 

empresas de energía regionales con el sector privado , con asociaciones publico 

privadas para dar la garantía que las regiones de Antioquia tengan las tarifas mas 

baratas de este Colombia, o lo hace EPM, o lo hacemos nosotros con el sector 

privado, haciendo una empresa de energía región por región. 

Y realmente en estos temas de lo que aportamos a Antioquia hubo un problema 

que resulto un hecho que fue el banco de los pobres, yo en Medellín hice el banco 
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de los pobres todo el mundo decía que Luis Perez era un manilargo que como le 

prestaba 30 mil millones de pesos a los pobres que no pagaban, que no robaban, 

que estaban informados a pro crédito criticando al gerente del banco de los pobre 

y eso fue un éxito, la semana pasada estuve visitando al gerente del banco de los 

pobres y el banco de los pobres hasta hoy ha generado 104 mil empleos, 104 mil 

pequeñas empresas y hasta ahora ningún pobre ha robado, todos han pagado 

cumplidamente. 

Fíjese un elemento tan elemental como el banco de los pobres y es capaz de 

generar mas 100 mil empleos en 10 años, eso es una revolución, hay que hacer 

un banco de los pobres, el IDEA tiene que sacar su plata, ojala que buen o que 

bello con un gran aporte del IDEA del departamento de Antioquia podríamos hacer 

un banco de los pobres para que le presten a toda la familia que quiere hacer su 

pequeño negocio y que le presten sin intereses o al 2% anual, a lo que diga el IPC 

si ustedes analizan en Colombia es un país yo sigo diciendo pre capitalista porque 

si usted mira los decretos del gobierno a los ricos en Colombia les prestan al DPF 

mas 2 puntos, a las grandes empresas, a las empresas medianas les prestan al 

DTF mas 8 puntos, a las pequeñas les prestan al DTF mas 12 puntos y a las 

microempresas y a los pobres tienen autorización de interés del DTF mas 18 

puntos, ósea y eso dicen ellos que es por el nivel de riesgo cuando realmente los 

que aquí se han creado los bancos comerciales que le han prestado a los ricos y 

si los bancos comerciales que le han prestado a los ricos se han quebrado en la 

época de Belisario, pastrana creo el 1 por mil para salvar los bancos, si los bancos 

comerciales se han quebrado varias veces y no le prestan sino a los ricos, tiene 

que ser que los ricos hallan robado y el banco de los pobres tan elemental sigue 

vivo, no ha robado nadie y esta generando empleo, que bueno que en cada 

municipio de Antioquia pudiéramos crear un banco para los pobres, no crean el 

crédito posiblemente a ustedes el crédito no les interesa y aquí tienen bancos y 

grandes funcionarios, pero el dinero de crédito es muy escaso. 

Un pobre sin crédito es como un bonsái humano luchando con gigantes, el crédito 

a todos nos hace falta para salir adelante, para crecer, para hacer algo productivo 

y otro tema que fue no controvertido realmente pero no fue entendido cuando yo 
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empecé la alcaldía fue el tema de los contact center, a mi me toco hacer la 

campaña en el año 2000 a la alcaldía prometiendo call center y contact center eso 

no se entendía, se reían de mi porque uno hablando en ingles una palabra en 

ingles que nadie entendía, la semana pasada ,me encontré con Fernando 

consuelo ha sido el hombre que es un gran empresario hoy de los contact center y 

me dijo vea Dr. yo quiero agradecerle personalmente porque cunado usted llego a 

hablar de los contact center en su alcaldía, cuando ustedes crearon en emtelco 

una empresa de 3500 empleos que eso no es fácil crearla, 3500 empleos de 

buena calidad, creamos como  un contact center el dijo, bueno si empresas 

publicas esta arriesgando es porque esto puede ser bueno entonces Fernando dijo 

que creo una empresa con 10 un contact center de 10 personas y que empezó a 

empujar y que hoy tiene 6500 trabajadores y dice que contact center en Medellín 

desde la alcaldía Luis Perez a hoy esta generando mas de 100 mil empleos, y 

ellos quieren, nosotros queremos descentralizar los contact center de Medellín, 

nosotros queremos irnos a los municipios, el municipio que nos quiera ofrecer 

exenciones tributarias o que quiera ser como socio de nosotros en el sentido de la 

sede, de impuestos, etc., nosotros estamos dispuesto a llevar estas empresas a 

los municipios, me dijo estoy haciendo un experimento en la ceja, estamos 

ofreciendo 500 empleos en la ceja, como hoy las comunicaciones eran tan 

avanzadas pues a ellos les quede mucho mejor tener un contact center de 500 

personas o 1000 en un municipio donde la gente se desplaza fácilmente, donde a 

las 12 de la noche no tiene que salir a mandarlos en taxi, en carro, etc. y que 

tengan menos impuestos a los que tienen hoy en Medellín, en la ceja les están 

dando exenciones tributarias en predial, en industria y comercio, no se en que mas 

y ya tienen allá 500 empleados y estamos dispuestos a ir  a cualquier municipio, 

suroeste, Caucasia, Urabá, con el fin de descentralizar estos proyectos, yo creo 

que ahí pues tanto bello que tiene tantos jóvenes, tantos jóvenes desempleado, 

hay una oportunidad de tener un empleo digno y valdría la pena que los que vallan 

a hacer campaña política en estos días estudien este tema porque lo veo de la 

mayor importancia para generar empleo. 
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Ahora si ya la parte final que me quiero concentrar sobre Antioquia y el valle de 

aburra quiero hacer un gran proyecto de carácter social y económico para cada 

región, coger a Urabá por un lado, coger bajo cauca, coger puerto Berrio, 

magdalena medio, etc. y empezar a hacer unos proyectos productivos que lleven 

empleo, que lleven bienestar y desarrollo urbano, muy rápidamente para Urabá 

creo que a Urabá hay que convertirla en una nueva barranquilla de Colombia, yo 

voy a luchar para que se haga el puerto, para decir la verdad el puerto ha sido un 

engaño para Urabá siempre, Urabá lleva 100 años dando empleo y cada 4 o 5 

años sale una bulla que van hacer el puerto no se si es por razones políticas o por 

elecciones pero siempre se frustra la posibilidad de un puerto en Urabá, Urabá no 

necesita exactamente un puerto solo para banano, Urabá necesita un puerto para 

exporta café, para que tenga industrias como siderúrgicas, productoras de 

aluminio que generen empleo y necesita también un desarrollo urbano adecuado, 

hoy un especialista medico, de medicina se va para Urabá y se devuelve por que 

allá no hay un hábitat adecuado, un profesor universitario también se viene, yo 

estoy pensando en comprar unas mil hectáreas de tierra, buscar el mejor 

diseñador del mundo de ciudades y con el sector privado y epm hacer una nueva 

ciudad en Urabá, para que esa nueva ciudad si sea el reflejo y el espejo de cómo 

debe desarrollarse la región  una nueva ciudad con ciclo vías, puentes de agua, 

universidad, colegios, zonas verdes, en fin una universidad ambientalmente 

sostenible, una ciudad sostenible, entonces tengo un reto grande para Urabá, si 

uno se pone a arreglar urbanísticamente a apartado o turbo se muere, hay que 

empezar que sea el proceso mismo de un ejemplo al lado que ayude a arreglar 

todo eso. 

En puerto Berrio tenemos que aprovechar el momento histórico, el rio magdalena 

lo están dragando, lo van a volver navegable, hay un proceso de licitación para 

recuperar el ferrocarril, ósea que puerto Berrio se puede convertir en el ombligo 

industrial y comercial de Colombia, no se si ustedes saben y un tema que voy a 

tocar enseguida, es que las carreteras de la prosperidad, nos ponen a puerto 

Berrio a unas 2 horas o poco menos, pero por puerto Berrio bajamos por remedios 
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a Caucasia, ósea no vamos a volver a ir a la costa por santa rosa, sino que vamos 

a ir un terreno mas o menos plano de Medellín a Caucasia. 

Puerto Berrio va quedar muy cerca de Bogotá, a dos horas larguitas y eso 

empieza a cambiar la dinámica comercial y económica de la región, ya no hay que 

traer un contenedor en un doble troque de Cartagena a Bogotá o Medellín o Cali, 

sino que pueden subir perfectamente en el ferrocarril o por la parte fluvial a puerto 

Berrio y hacer ahí un centro comercial, un centro de distribución comercial, yo creo 

que si nosotros no hacemos eso lo hace Barrancabermeja y dejamos a puerto 

Berrio pobre toda la vida, hoy esta mas pobre que hace 40 años, los ricos de 

Medellín iban a pasar la luna de miel a puerto Berrio y eso ya se acabo, ya es una 

ciudad de mucha gente, pero de gente supremamente pobre y así tenemos que 

coger cada zona de Antioquia y ponerla a que crezca económicamente en favor de 

los ciudadanos. 

Hay un problema común, en Antioquia que a veces todos los que estamos aquí lo 

ignoramos que es el tema del campesino, y no nos damos cuenta que mientras el 

campesino este en esa situación tan deprimida la ciudad no van a arreglar, el 

problema mas grave del área metropolitana es la pobreza de los municipios, es el 

maltrato que tiene el campo y nunca habrá paz aquí si dejamos que el campo siga 

en las condiciones que esta, miren ustedes un campesino, un campesino fue 

pobre hace 100 años, fue pobre hace 50 años, fue pobre hace 10 años y es pobre 

hoy, ósea que le ofrece el estado, que le ofrece la dirigencia a campesino 

antioqueno, la pobreza eterna, condiciones deprimentes de por vida, un 

campesino no tiene prima laboral, no tiene un sueldo permanente, no tiene 

cesantías, estoy seguro que si un consultara a un campesino que es cesantía, es 

una palabra que no conoce, sino que va decir que no conoce esa palabra y un 

campesino no se jubila 

Yo pienso hacer una empresa de desarrollo agrícola con 500 mil millones de 

pesos, que le reciba la tierra a los campesinos para hacer producción agrícola, 

que los involucre como empleados, de esa empresa, y que les pague un sueldo, 

un sueldo adecuado y comparta con ellos las ganancias, a los dos o tres años 
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cuando se este produciendo, ejemplo si alguien tiene 3 hectáreas, si la tiene 

sembrada en caña y hay que hacer un POT agrícola, aquí que manejan tanto, yo 

voy a hacer un POT agrícola que no diga que es lo que puede sembrarse con alta 

productividad en cada terruño de Antioquia, si el campesino esta sembrando caña 

y el POT agrícola nos dice que ahí nace es limón, vamos a acabar con la caña y 

vamos sembrar limón, yo tengo el presentimiento que Antioquia lleva 200 años 

equivocada en su estructura agrícola, no es 10 años ni 15 sino 200 años 

equivocados, si no estuviéramos equivocados, todos los campesinos serian ricos 

porque tendrían alta productividad. 

Esa empresa de desarrollo agrícola va ser una especie de empresas publicas 

agrícola dedicada a lo agrícola, que tengo una empresa de abonos a ver si somos 

capaces de acabar con los monopolios de abono si vender si quiera a la mitad de 

precio, en estados unidos el mismo costaladito de abono  de aquí de 100 mil 

pesos, vale 30 mil y por eso pueden producir mas barato, hay que tener una 

comercializadora nacional, internacional, ósea vamos a tener una adición 

completamente diferente del campo, el campesino como lo dije entrega su tierra 5 

0 6 años porque son sembrados de corto plazo y empieza a recibir su salario 

mensual colocamos los hijos, vecinos porque digamos una siembra de cítricos da 

un promedio de 1.2 empleados por hectárea, ósea espacio para colocar a los 

vecinos, el papa, la mama si quiere trabajar en el campo y cuando empecemos a 

producir el campesino recibe su salario digno pero también va recibir ganancias, 

hay producciones que son mas cortas, por ejemplo en la unión me decían unos 

campesinos que ellos se juntan y tienen 150 hectáreas, siémbrela en fresa, la 

fresa da 5 empleos por hectárea y a los 8 meses ya hay caja, ósea que no es 

digamos silvicultura que los campesinos prestaban su tierra 20 años y ni les daban 

trabajo ni recibían dinero, es que una cosa es un campesino no puede esperar 20 

años sin dinero aquí no queremos que esperen ni un día por que los vamos 

involucrar como empleado al día siguiente, para mi eso va ser una revolución del 

campo no solo para Antioquia sino para Colombia.  

Y es apenas el proceso posconflicto que seguramente ustedes, es eso, el 

posconflicto no es mas que recuperar el campo, es que si el posconflicto fuera 
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colocar los 12 mil guerrilleros que salgan es un problema menor, pero mientras 

uno tenga el campo abandonado van a nacer las FARC 2 , los narcos 2, las 

bacrim 2, siempre el campo si no lo arreglamos va ser un terreno abonado para la 

violencia. 

Finalmente, valle del aburra, yo veo que los gobernadores o al menos este 

gobernador, es un gobernador muy indiferente al valle del aburra, muy indiferente, 

yo no se si bello habrá recibido pues grandes proyectos o grandes obras, entiendo 

que no, estuve en envigado, se quejan dicen que le pusieron como 55 mil votos y 

que nunca ha recibido un solo peso en los 4 años, entonces lo que quiero decir es 

que el gobernador no puede perder su capacidad de convocar, de dirigir de 

invertir, y de lograr proyectos grandes para  toda la regiones o obviamente el valle 

de aburra, hay alguno que se ríen de mi porque siempre he hablado de las 

autopistas aéreas, pero ahora que están de malgenio con ese trancón que hay en 

Medellín y la dificultad para venir aquí porque yo digo ustedes están a 6km de 

Medellín pero como a 7 horas, ósea uno arranca de la universidad de Antioquia y 

no sabe a que horas va llegar, los trancones son pavorosos. 

Yo no voy a olvidar el proyecto de autopistas aéreas que hoy mas que nunca 

ustedes deberían darme un gran apoyo para que hagamos eso, miren este 

escenario, en Barbosa empieza una autopista de la prosperidad que va hacia 

puerto Berrio, remedios, Caucasia, ósea que se va aumentar el trafico 

intensamente, de la costa al sur, al pacifico, al viejo caldas, aquí no hay por donde, 

por donde hay que pasar por aquí, muy bien, están haciendo la autopista de la 

prosperidad, creo que tienen sus nombre, pacifico 1 que empieza en caldas, 

saliendo de caldas que coge todo el área del suroeste y se va meter por anza para 

salir a unos  se van para Cali, otros para turbo, autopista de prosperidad de 4 

carriles, esta la como se llamara la que va para Urabá, mar 1, bueno, tendremos 

que aprender, esta Medellín santa fe de Antioquia que empieza en el túnel de 

occidente que va pasar por el túnel del Toyo, sigue a dabeiba y llega a Urabá y 

fíjense que hay 3 carreteras de prosperidad que están separadas por Medellín, y 

tenemos fuera de eso el túnel de oriente que se va inaugurar espero que en la 

gobernación mía Dr. león Fredy y eso crea otra circulación espantosamente 
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intensa, entonces ustedes observan carreteras de la prosperidad hasta Barbosa, 

carreteras para Urabá desde robledo arriba, carreteras para el pacifico desde la 

salida a caldas y el túnel de oriente. 

Entonces que vamos a hacer con el valle de aburra, bello y Medellín, todo tiene 

que pasar por acá, si uno las quiere intercomunicar, hasta ahora nadie ha dicho 

nada, no pero una locura total, si no nos adelantamos estamos fregados y esto no 

se necesita dinero publico, esto necesita imaginación y concertación y es un 

proyecto que yo creo que aquí hay que trabajarlo en el próximo concejo, que 

propongo yo, que hagamos como una especie de cruz aérea una autopista aérea 

que inicie en Barbosa, que se puede ir haciendo paulatinamente y los ingresos van 

ayudando que inicie en Barbosa, pase por algún lado de bello, por el rio, no sobre 

el rio, yo nunca he hablado de tapar el rio como algunos detractores dicen que 

Luis Perez va tapar el rio Medellín, puede ser por un lado del rio o un segundo 

piso por la autopista misma, de tal manera que esa autopista valla hasta caldas, 

con peajes, y que tenga dos salidas grandes, una para ir al túnel de oriente 

directamente sin semáforos y otra para ir al túnel de occidente sin semáforos, si 

hacemos especie de cruz aérea el trafico lo vamos a resolver y va haber mucho 

dinero que en el futuro le puede servir incluso al municipio si logramos hacer un 

asociación publico privada, yo estimo que en esa cruz aérea, en esa autopista 

aérea puedan circular cerca de un millón de carros diarios, un millón de carros 

diarios, usted se imagina cuanta plata es, pongámosle a  3 mil o 4mil el peaje, yo 

creo que cualquiera de ustedes lo paga para irse derecho a envigado o poblado, o 

viceversa, pues si pasaran digamos 900 mil vehículos diarios en esa cruz 

estaríamos recogiendo a 4 mil pesos, estaríamos recogiendo 3600 millones de 

pesos diarios, no hay quien se gaste esa plata y eso resolvería el problema de por 

vida vial de los municipios lo que estamos generando es una empresa, que 

entreguemos una concesión a 10 años y que después que se sienten los 

municipios del valle de aburra como distribuyen ese tipo de recursos, si pensamos 

a largo plazo y pensamos en grande podemos empezar a solucionar los 

problemas de movilidad  tan delicados, primer punto que les quería dejar a 

consideración. 
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Segundo punto que les quiero dejar a consideración es el tema de la seguridad, yo 

lo quiero decir con respeto y pueden ver que no estoy controvirtiendo con nadie, 

no estoy, no contesto calumnias, insultos, controversias inútiles pero en ocasiones 

habrá que referirse a políticas, por ejemplo creo que hoy Antioquia y Medellín 

tienen gobernantes que han permitido que los bandidos se apoderen del territorio. 

Y no solamente han permitido que se apoderen del territorio sino también tienen 

una indiferencia… voy a tratar de terminar ya porque me puse a hablar de temas 

que son complementario pero creo que ustedes lo sabían pero les quería como 

traer la memoria, en el tema de la seguridad yo creo que tenemos unos 

gobernantes que han sido de un lado indiferentes al problema y segundo que no 

han mostrado valor con la autoridad es que la autoridad no es de derecha ni de 

izquierda, la autoridad es una virtud de la democracia, la autoridad es algo que 

nos da la constitución a los gobernantes para aplicarla dentro de las normas 

legales, uno observa por ejemplo unos hechos aterradores, yo no se aquí tendría, 

voy a poner a bello en Medellín el territorio esta repartido por los ilegales, en el 

centro de Medellín hay unos 22 grupos que cobran extorción en la mañana y en la 

noche, bello también, en Medellín en la comuna noroccidental hay que pagar 40 

pesos por cada huevo que se distribuye Avinal salió de allá por eso me lo dijo el 

presidente de Avinal y entraron otras empresas yo me imagino que los que llegan 

para ampliar su mercado no les importa invertir esos pesitos entre los ilegales, en 

Medellín se dice que por cada botella de aguardiente legal se vende una ilegal, 

ósea usted se imagina que significa ese presupuesto para los ilegales, el mercado 

de las arepas es un monopolio para unos, los buses están pagando 60 mil pesos 

semanales, y nosotros en el valle del aburra pueden ser unos 6 mil o 7 mil buses, 

60 mil pesos semanales pueden estar significando mas de 700 millones de pesos 

mensuales, casi 10 mil millones de pesos que van sumando y todo eso se va 

haciendo con una gran indiferencia, en Medellín hay 840 casas de vicio, no se 

aquí cuantas, pero 800 casas de vicio, cada casa de vicio tiene entre 3 y 5 

muchachos armados que las cuidan, ósea que para cuidar las casas de vicio son 

solamente un ejercito militar de 4000 o 4500 personas, entonces uno empieza a 

sumar y paulatinamente la ciudad me parece se esta equivocando a celebrar los 
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homicidios porque lo que hay que hacer es ir a la raíz del pacto del fusil, el pacto 

del fusil fue muy sencillo, muchachos para que nos matamos, para que nos vamos 

a seguir matando si nos podemos repartir esta torta, este negocio, a usted le toca 

el centro, a usted los buses, a usted las arepas, el licor adulterado, a ustedes los 

embutidos, ustedes los huevos, han empezado a repartirse la ciudad con la 

tranquilidad y la celebración de las autoridades, el general de la policía 

metropolitana que creo que ya salió, pero el anterior, ustedes se pueden meter a 

internet, el anterior dice tranquilo señores no se preocupen que la extorción haca 

parte de la canasta familiar dice el general de la policía metropolitana, ahí esta en 

internet. 

Y que dice el alcalde de eso, no, no le importo, que dijo el gobernador, no le 

importo, yo lo único que les digo es, si en mi gobernación, un general dice esas 

palabras yo lo retiro del retiro inmediatamente y pido que le den de baja porque es 

que eso empieza a mostrar que hay autoridad en la ciudad y en el territorio, lo otro 

esta mostrando que están derrotados por los bandidos, están contentos con la 

prosperidad de los bandidos, escuche cuando unos actores armados se tomaron 

la universidad de Antioquia encapuchados, creo que un día o dos días y había 

parte de la guerrilla y se asociaron con paras para tomarse la universidad de 

Antioquia y le preguntaron al gobernador usted que opina, no yo ya me manifesté, 

esos actores de baja están dando mal ejemplo. 

Hombre un gobernador tiene que ir y rodear la universidad de Antioquia y hasta 

que no cojan al ultimo actor armado ilegal no la pueden volver a abrir es que la 

autonomía universitaria no es la autonomía de los bandidos, eso no puede ser 

territorio para el crecimiento de la ilegalidad, entonces yo creo que en ese tema en 

Medellín, en el valle del aburra y en Antioquia vamos a tener un reto pero gigante, 

gigante, porque los bandidos se han ido apoderando, ustedes van a Caucasia, la 

gente explotando minas, ilegales, entonces le pregunta corantioquia, Oiga 

muéstreme el registro ambiental, aquí esta el permiso, le muestran un papelito, 

oiga es que esto no es de corantioquia, es de los muchachos, el me dijo que si 

venían aquí que se entendieran con ellos, entonces los funcionarios de 

corantioquia dicen, esta bien, ellos han ido legalizando lo que los permisos que los 
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bandidos ha ido entregando y así en toda parte las casas de micro trafico muchos 

alcaldes me han dicho que le dicen al gobernador, vea aquí hay 5 casas de vicio, 

hombre que problema tan complicado tenemos no, hombre yo creo que si no 

vuelve un gobernante o unos gobernantes que no le den miedo los bandidos, que 

le de valor a los ciudadanos jamás vamos a arreglar estos problemas tan graves 

que tenemos de seguridad, yo le digo con todo respeto, si cuando pase un tiempo 

adecuado 4 o 5 meses en el próximo año y si la inseguridad en el valle del aburra 

sigue yo con el debido respeto de los alcaldes asumo la jerarquía de ser el director 

de orden publico del departamento y me pongo al frente, obviamente con los 

alcaldes, pero de una forma mas severa a luchar contra toda la violencia, todos los 

actores de violencia que hay en el valle del aburra, porque el gobernador es la 

primera autoridad dignaos de policía en el departamento y hemos sido 

supremamente lapsos, hemos sido muy deferentes a este problema de la 

seguridad. 

Yo quería hablar de unos problemas mas macro y si ustedes tienen alguna 

pregunta sobre unos temas mas micro de aquí de bello o de la región, yo con todo 

gusto se las contesto. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS ALZATE MAYA 

Hombre Dr. Luis Perez, queda uno anonadado, queda uno satisfecho, por su 

exposición y por su compromiso que le nota uno con este departamento, vamos a 

darle la palabra a los honorables concejales para que pregunten o expresen 

alguna inquietud, con el uso de la palabra el honorable concejal Carlos augusto 

Mosquera vicepresidente segundo bien pueda 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CARLOS AUGUSTO 

MOSQUERA 

Muchas gracias señor presidente un saludo muy especial a usted, al Dr. diego 

Ardila, Dr. Mauricio y nuestros grandes invitados hoy los estudiantes del JEGA que 

ya están viendo de que se trata la democracia, la política, estos muchachos que 

van para la universidad el próximo año todos porque ninguno va perder el año 
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acabe de hablar con el profesor, que están muy aplicados, todos van para la 

universidad, muy importante. 

Veo Dr. Luis Perez esa tranquilidad para su discurso y cuando uno esta intranquilo 

en su interior esta tranquilo en su exterior entonces es demasiado generoso usted 

con su exposición, porque yo conozco la historia de Luis Perez para Medellín y 

usted no dijo ni el 10% de lo que hizo por la universidad, por la ciudad de Medellín 

perdón, yo pertenezco al grupo del Dr. John Jairo roldan, partido liberal junto a 

otros compañeros que están acá, francisco Echeverry, Luis Carlos Hernández y 

duvan bedoya donde estamos totalmente comprometidos a la campaña del que va 

ser seguramente gobernador de Antioquia porque tiene todos los méritos, porque 

usted no hablo tampoco, usted fue demasiado generoso porque usted hizo por 

Medellín, y si eso hizo por Medellín estoy seguro que lo que acaba de exponer es 

una mínima de lo que va hacer por Antioquia es que yo por trabajar en Medellín 

mantenía muy pendiente y necesitaba espacios para eventos y conciertos cuando 

usted viene a intervenir la macarena casi lo matan, porque acabar con la plaza de 

toros, usted sabe que es hoy, el centro de espectáculos la macarena, hoy sirve de 

un centro de espectáculos, anteriormente una plaza de toros y mire lo que es y no 

le toco inaugurarla desafortunadamente. 

Y usted llego aquí cuando todo el mundo no teníamos computadores y los entrego 

para que lo pagáramos de a 30 mil mensuales con internet y eso quien lo había 

hecho, aquí les llego el teléfono a la gente a las montañas mas escondidas un 

teléfono satelital, también a crédito porque no había línea, teléfonos que 

simplemente los conectaba y ahí llegaba la línea también en la alcaldía de Luis 

Perez, aquí también cuando hicimos unas ciclo rutas en Medellín también que es 

eso, para que, eso no lo dijiste pero yo lo tengo muy claro, yo conozco la historia y 

por eso tengo un compromiso como un antioqueño y personal  porque me he 

beneficiado por la obras, no solo por pertenecer al partido liberal que lidera el Dr. 

John Jairo roldan que esta totalmente comprometido pero yo el mosco esta 

comprometido en 200% y cuente conmigo porque se, a mi no me fue mal con el 

actual gobernador, porque yo no vote por el, le fue mal a los que votaron por el, 

león Fredy pero le va ir muy bien este año estos 4 años porque voy a votar por 
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usted Luis Perez este tranquilo porque es un tipo inteligente y el sabe para donde 

y quien es usted entonces muy buen amigo, un tipo muy interesante, muy 

inteligente que el que le ha puesto la dinámica a este concejo estos 4 años, 

entonces con el puede contar, el partido liberal y tengo muchas cosas para decir, 

muchas porque conozco la trayectoria personalmente y yo creo que nunca a su 

oficina fui a pedirle un tinto, porque escasamente conocerá un tipo el mosco, 

nunca puede decir que le voy a pagar lo que usted ha hecho por Medellín y le voy 

a aportar lo que va hacer por Antioquia, se vio que tuvo mas de 300 demandas por 

los actuales administradores de Medellín y cual se hizo efectiva, yo quiero saber 

cual se hizo, 300 demandas, aquí hicieron un show mediático como usted dijo a 

las instituciones hay ovejas negras y no se me va olvidar lo que paso con la varilla, 

a los 8 días que paso con la funcionaria, se fue listo y se acabo el problema pero 

eso fue caballito de batalla para poderlo satanizar y de ahí para allá mas de 200 

demandas, cual se hizo efectiva Luis Perez, ninguna, entonces eso le quiero decir 

a mis compañeros y a los jóvenes estamos hablando y a usted le dieron los 

discursos, los discursos políticos son de manopasos, tranquilo, he dicho y voy 

hacer y estoy seguro que lo va hacer y lo de las autopistas que nos vamos del 

segundo nivel lo va hacer y se le olvido otra cosa que va hacer, el carril para las 

motos, día día hay dos muertes de accidente de transito de Copacabana a 

Medellín, diario hay dos muertes, sabemos de la fama de la irresponsabilidad de 

los jóvenes, de motociclistas, es que no cabemos entonces por su afán pero 

también para que lo tenga en cuenta, un carril especial para los motociclistas y 

vera cuantas motos, con usted estoy tranquilo, cuente conmigo y todo el equipo 

del partido liberal que vamos  estar un 200% muchas gracias y gracias por visitar 

nuestro recinto  

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS ALZATE MAYA 

Con gusto honorable concejal Carlos augusto Mosquera, han solicitado la palabra 

Gabriel Jaime Tabares y león Fredy muñoz, bien pueda honorable concejal 

Gabriel Jaime 
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TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAR GABRIEL JAIME 

TABAREZ 

Muchas gracias presidente un saludo a usted, a mis compañeros concejales, un 

saludo muy especial a nuestro personero Dr. juan diego, secretario Mauricio 

Henao, nuestro gran amigo rafagol y a usted Dr. Luis Perez, perdón también a los 

estudiantes del jega todos ustedes y nos sentimos muy contentos de su compañía 

el día de hoy, Dr. Luis Perez muchas gracias por aceptar la invitación de este 

concejo, sabemos de la agenda que usted maneja en estos momentos ya a tres 

meses de terminar esta ultima etapa de campaña y por eso hoy nos sentimos muy 

complacidos con su presencia, los que habitamos esta ciudad de bello realmente 

hoy si debemos sentido realmente no habernos usted estado en la alcaldía de 

Medellín las dificultades que ha tenido la ciudad y que siempre he dicho yo que 

estas cosas que pasan en bello se reflejan en Medellín  y todo lo que pasa en 

Medellín se refleja en bello por que somos casi una ciudad que muchas veces ni 

se , se confunden , esa es una ciudad que es  unida, Dr. Lo que usted hablo de los 

temas ya tenia un tema que era de las autopistas y yo he sido uno de los mas en 

los tres años y medio que ya llevamos acá pasados, la preocupación grande de la 

movilidad de todo el norte, usted lo acabo de plantear, y vemos como se están 

desarrollando todas estas grandes autopistas de ultima generación y nadie habla 

del tema de la conectividad por todo el valle de aburra y sobre todo el tema de 

bello y los alcaldes lo dice acá el la sesión que vino el director de planeación de 

Medellín, los últimos alcaldes de Medellín, yo no se por que se les ha metido en el 

tema de movilidad que siempre quieren salir, salen con proyecto de conexión 

como el puente de la madre Laura o el puente de la 4 sur, que en verdad no le 

esta aportando nada a la movilidad del norte Dr. Luis Perez, entonces se gastaran 

mas de 250 mil millones de pesos en ese puente de la madre Laura, en estos días 

que yo cogí por el lado de machado no se ni por donde se  va conectar cuando 

uno venga de la universidad de Antioquia. 

No se por donde vamos a tener que subir no se cuantas cuadras para poder coger 

ese puente, y sabe cuanto vale únicamente hacer la continuidad de la regional 

para salirle a navarra, aproximadamente, a costos de hoy unos 400 mil millones de 
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pesos , esos 250 mil  no se puede decir que le han dado un desarrollo donde 

hubieran dado una continuidad a la regional y eso si hubiera sido en verdad una 

solución a la movilidad, pero bueno usted tienen, acá nos mostro una propuesta 

que me quede , la voy a estudiar la voy analizar, me gusta mucho, pero yo pienso 

que hay algo que se tiene que hacer a corto plazo con la movilidad , a corto plazo, 

Dr. Luis Perez, y es verdad el tema de la conectividad de la autopista y hay un 

tema que nosotros los habitantes de bello, enviamos mucho , Dr. Luis Perez y que 

debemos que usted ojala, si es gobernador de Antioquia, mire al norte, y es el 

tema del famoso peajito social, como todas las cosas que existen en Colombia 

algo que debe dar únicamente transitoria, así fue el 4% 1,000, lo dejaron ya de por 

vida, el famoso peajito  lo trajo el Dr. Álvaro Uribe Vélez, lo dejo el Dr. Uribe Vélez, 

para poder financiar el tema de las autopistas doble calzada hasta hatillo, y resulta 

que dijo que era por 8 años, después de la rebelión que hicieron todos los 

habitantes del norte, tuvieron una reunión con los alcaldes que eso es  solamente 

por 8 añitos, y esos 8 añitos hace rato que pasaron, y ya le hicieron  una inversión 

y aquí llamamos al secretario de infraestructura del departamento, y le colocamos 

los papeles, les trajimos los reportes de prensa que habían de la época y lo que 

dijeron fue que cuando ellos llegaron a la gobernación  no encontraron ningún 

documento,  y en estos momentos Dr. Luis Perez esta afectando el desarrollo que 

tienen el municipio de bello en el norte, es imposible que un peaje al menos no 

esta cumpliendo con la ley , por que es que siempre hay esta dos tipos de peaje a 

cuanto kilómetros deben de estar del punto cero, del tema vial, entonces es un 

tema con Luis Perez que usted nos puede colaborar en que ese peajito social 

ojala sea eliminado, eliminado, que hay otras fuentes de financiación o al menos 

en el tema de los peajes que están proyectados para financiar esa autopista se lo 

recarguen a esos peajes y no al  municipio de bello, y yo si quisiera, nosotros 

tenemos nuestra candidata Dr. Luis Perez a la gobernación. 

El partido conservador que es la doctora Eva Inés, hoy la estamos acompañando, 

no sabemos hasta donde, si vamos, la doctora Eva Inés viene haciendo un trabajo 

y una propuesta que quisiera doctor Luis Perez usted y también desde su 

candidatura y por que si no se dio la gobernación se tuviera en cuenta el tema de 
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la familia, por que usted tienen proyectos que todos son importantes, hay un tema 

que tenemos que seguir trabajando y es el tema de la familia y es desde la familia 

en donde se empieza a construir una verdadera ciudad y un verdadero ciudadano, 

el tema de la niñez, la juventud y el tema del trato a nuestro abuelos, entonces me 

gustaría mucho que ojala , usted también, tuviera en su propuesta de campaña y 

todos los candidatos, pienso, tanto a las alcaldías como concejos, tengan muy en 

cuenta el tema de la familia, el trabajo hacia la familia y que bueno Dr. Luis Perez, 

yo se que como dijo hable de lo macro, pero de lo micro, bello en estos momentos 

tiene aproximadamente 600 mil habitantes,  y es los próximos 4 años pueden ser 

50 mil habitantes nuevos por los proyectos que actualmente están en desarrollo en 

el municipio de bello, y el municipio de bello no tienen los recursos Dr. Luis Perez, 

para poder desarrollar toda la infraestructura en cuanto a colegios, parques y todo 

lo que tenga que ver con el tema hospitalario, el de salud, que es lo que mas nos 

preocupa en estos momentos , habiendo tantos habitantes nuevos en nuestro 

municipio, en su gobernación yo si se, por que usted es un amigo de bello y lo ha 

demostrado, usted ha sido un amigo de bello, lo hemos , así lo hemos reconocido 

en las dificultades que hemos tenido que usted siempre ha estado con nosotros, 

que bueno que usted si es gobernador de Antioquia mire mucho en cuanto los 

recursos como usted lo dijo en los últimos 8 años bello si la gobernación de 

Antioquia en cuanto al apoyo en los recursos que usted nos tenga en cuenta en 

ese tema doctor, le agradezco mucho, y muchas gracias presidente 

TOMA LA PALABRA EL PRESIDENTE NICOLAS ALZATE MAYA 

Con el uso de la palabra el honorable concejal león Fredy muñoz, bien pueda. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL LEON FREDY MUÑOZ 

Gracias presidente , un saludo para todos a los estudiantes a usted Dr. Luis Perez 

bienvenido al recinto de la democracia de los bellanitas, pues yo voy a empezar 

por lo que dijo, que se hizo el concejal Mosquera, se fue, el mosquito, camarada 

mosquito, no cuando le dice a los estudiantes que todos van para la universidad, 

vea les cuento estudiantes, que en bello salen por ahí 7000 estudiantes de 

bachillerato de los colegios, entre privados y públicos , sabe cuantos logran pasar 
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a la universidad publica, entre 400 y 450 estudiantes  de 7000, no tienen 

oportunidades los jóvenes hoy en bello no tienen oportunidades por que ellos no le 

ha interesado nunca  para los jóvenes y sobre todo en estos últimos 20 años de un 

monopolio que ha tenido bello en la administración publica, eso ha sido fatal no 

hemos pensado en los jóvenes, Gabriel Jaime y usted bien ha sido auto critico con 

su intervención, en la administración publica , usted lo dijo, no tienen ni para 

estructura, no tienen espacios públicos, no hay hospitales para atender la gente, 

usted mismo lo acabo de decir y le esta pidiendo a nuestro futuro gobernador que 

ustedes van a estar con el, seguramente, no yo, yo estoy con un candidato 

distinto, y enseguida les cuento quien es, usted mismo lo esta diciendo m, esta 

haciendo autocritico, quien ha administrado 20 años a bello, ustedes, lo han hecho 

mal, no han pensado en la gente, no han pensado en la gente, ha si de sencillo, 

Gabriel Jaime, si ustedes hubieran diseñado la ciudad del futuro, bello seria 

distinto, tendría unas grandes vías, tendría unos hermosos colegios, no tendría 

una cobertura tercer izada de mas de 17 000 mil alumnos hoy, Gabriel Jaime, 

tendría escenarios para los jóvenes estar aprovechado y no los tiene, tendría 

espacios universitarios, que hoy no los tiene, por que no han pensado en ellos, 

ustedes no han pensado en las oportunidades para los jóvenes, no han pensado , 

los jóvenes están en las esquinas sin oportunidades, siendo caldo de cultivo para 

los bandidos, eso es una realidad que vivimos hoy en bello, es una realidad, bello 

esta cortado, por la diferentes bandas al margen de la ley y los jóvenes son caldo 

de cultivos para eso, por que no hay oportunidades, no las hemos generado, 

nosotros hemos pensado que hay que traer la universidad publica y lo vamos a 

hacer en la alcaldía la universidad de Antioquia vienen para bello, así no les guste, 

y para el parque de artes y oficios así ustedes lo quieran vender, por que es el 

único interés que tienen que es vendérselo a los privados. 

Y no han pensado en los jóvenes, no han pensado en ellos que son los que 

necesitan oportunidades, que necesitan la universidad publica, en el parque de 

artes y oficio que necesitan canchas, que necesitan otras cosas usted no ha 

pensado en eso, por eso bello esta como esta en un caos total, en un caos y cada 

vez es peor, y si siguen otros 4 de su gobierno va ser peor por que están 
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empeñando todo, así de sencillo Gabriel Jaime y esta autocritico me parece muy 

bien ,  yo respeto mucho al Dr. Luis Perez y es amigo mío, además, pero no estoy 

con el, yo estoy apoyando y no me arrepiento como dijo el concejal Mosquera que 

es que yo perdí por que vote por fajardo, le cuento yo no perdí, por que yo no 

hago pactos de burocracia ni de dinero por apoyar a alguien, apoye a fajardo por 

que soy un convencido que hizo, y no me arrepiento por que ha ganado Antioquia, 

han ganado los antioqueños con la gobernación de fajardo, yo con 40 parques 

educativos y  va hacer 80, totalmente entregara 60 en esta administración y todo 

lo otro queda pago,  80 municipios que nunca habían tenido la posibilidad de 

soñarse un espacio para generar un montón de cosas que el mismo Dr. Luis Perez 

lo ha reconocido, donde el va a implementar , si llega, universidades virtuales, 

conoce la ciudad en sus espacios, ganaron los antioqueños, el 52%  del 

presupuesto de la gobernación se esta yendo en educación, Antioquia la mas 

educada, que uno permita a los jóvenes oportunidades, oportunidades,  eso es lo 

que requieren los jóvenes hoy, no solo que esta brindando la gobernación en 

cabeza de fajardo y lo defenderé siempre por que me parece un buen 

administrador, maneja bien los recursos públicos para los mas humildes y lo voy a 

seguir defendiendo y voy a realizar campaña por Federico Restrepo, que es la 

continuidad de fajardo. Es mi candidato y a la alcaldía de Medellín Alonso Salazar 

es mi candidato por que cuando fue alcalde de Medellín lo hizo bien, el hombre es 

bien y los voy a entender y me la voy a jugar toda para que quede la alcaldía de 

Medellín en cabeza de Alonso Salazar y la gobernación en cabeza de Federico 

Restrepo. 

Para generar la continuidad y ojala bello sea de gente que seguramente va ser , 

gente que hoy es critica, gente que hoy no quiere lo que vienen pasando en estos 

20 años, gente hoy esta padeciendo las malas administraciones y tengan una 

posibilidad que somos nosotros la alianza verde en cabe zar de león Fredy muñoz 

y con el equipo de Sergio fajardo y voy a realizar una campaña tranquilo, sin , no 

se ayer me sacaron cosas es por que tienen huevo, pero ahí vamos a realizar el 

ejercicio vamos a ver que pasa la gente esta mamanda  con lo que viene pasando 

con bello, Dr. Luis Perez, el puerto de Urabá le cuanto que ya esta en proceso 
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licitatorio, , inician la construcción en el mes de enero y como usted  ben dice esos 

proyectos son de alianzas publico privadas, hay que hacerlo, ya se va a empezar 

la construcción del túnel del toyo en esta administración de fajardo, Urabá va 

quedar a 4 horas, va quedar a 4 horas el túnel del toyo, ya se va a empezar , se 

empezó el túnel de oriente, ahí están, y se empezó la licitación ya del puerto de 

Urabá, son cosas  que van a generar desarrollo para el departamento, van a 

genera empleo que van a generar oportunidades, donde una zona donde  hay 

miseria, y se dio y se va dar el desarrollo hacia allá, hoy ciudad miseria, mucha 

miseria, pero ya se inicio el desarrollo y ya van lo mejor para los mas humildes y 

es la concepción que yo también tengo de la política, no tienen que ser para una 

familia o para x o y personaje, lo publico , lo publico es de todos, de cada uno de 

ellos, de cada uno de nosotros, es de todos, no de unos solos, por que eso sido 

dependiendo a Antioquia la mas educada y la voy a defender y ese el proyecto 

político que estamos hay acompañando y el cual me la voy a jugar toda para 

acompañarlos, Dr. Luis Perez yo le tengo no se si pregunta no se como se pueda 

asumir, pero en el , las entregas de , eso es para lo que se vienen generando hoy 

de los distritos agrarios por que yo si le cuento que allá hay que pensar es en la 

tierra para los campesinos , la tierra tiene que ser para el que la trabaja, hoy 

tenemos el 5% de la población de este país, tiene el 85% de las tierras productivas 

hay una concentración de la tierra en unos poquitos por eso es que los pobres 

cada día son mas pobres y los campesinos  tienen que emigrar a la ciudad, a los 

cinturones de miseria, hay están, es eso Dr. Luis Perez.  

Los distritos agrarios que l tierra tienen que ser para el campesino no generar 

empresas con los empresarios grandes y que la tierra sea , sigue siendo el 

monopolio por que yo creo que ahí me genero como esa duda si es potencializar 

la tierra para el pequeño productor , diversificando la producción que es necesaria 

por que es un tema de pos conflicto, hoy tenemos que empezar que el campo 

vuelva ha hacer productivo, pero para los campesinos, Dr. Luis Perez, esa era una 

de mis inquietudes que tenia  de su intervención, por que hay una cosa, y Danielita 

sabe del tema, yo lo escuche atentamente , le puse mucha atención, hay una cosa 

el tema del agro  y son los TLC, los tratados de libre comercio, de pronto los 
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jóvenes han escuchado mucho de esos a los profesores que les enseñen y que 

los guíen y que les abra esa mente para ser mas críticos cada día, los tratados de 

libre comercio están acabado hoy con los campesinos, e el caso concreto con la 

lechería Daniela, se grado de libre comercio, ha permito el ingresos de lecha mas 

barata, leche en polvo y eso es lo que esta acabando hoy, que vamos hacer, 

tenemos que empezar y eso lo veo aquí pero no lo explico bien Dr. Luis Perez, y 

es los subsidios a los campesinos, empezar a potencializar el agro y diversificar la 

economía para que nos sacudamos y nuestro propios campesinos consuman 

nuestros propios territorios para acabar la hambruna que hoy tiene nuestro país, 

que se mueren los niños de hambre mas de 1000 niños anuales se mueren de 

hambre en un país tan rico como este y es precisamente por eso Daniela,  si 

empezamos a generar otras políticas distintas de desarrollo, la tierra la trabaja es 

el campesino, como tienen que ser y de esa manera usted nos comentaba Luis 

Perez y si tienen que ver pues seria bueno para escucharlo hoy y con esto 

termino, mosquito, sabe que a fajardo lo condecoraron en bello, le dieron la 

medalla mas grande que hay en bello en un evento especial en bello, hablaron 

maravillas de fajardo en bello el alcalde lo condecoro que por que era muy buen 

gobernador por que le había ayudado a bello por que le había dado recursos que 

son de todos los antioqueños ahí para hacer un mega colegio  para becas para los 

artistas cosa nunca había sucedido en bello, aportado mas de gobernación desde 

el instituto de cultura que lo misma secretaria, de la secretaria de cultura a los 

artistas de bello, dicho por ellos allá en ese evento donde condecoraron a fajardo. 

Le ha aportado mosquito mas de 1000 millones el instituto de cultura en cabeza de 

juan Carlos, a los artistas de bello, sin necesidad de ir hacer fila sin necesidad de 

ir donde un politiquero que le dijera que ese es el grupo, porque se le dan 

oportunidades a los que tengan las cualidades bajo unos concursos, la gente 

puede concursar y acceder a los recursos públicos de manera democrática, no 

como ocurre en bello que tiene que ser amigo allá de el contrato, o la corporación 

x o y con los recursos públicos no se hace politiquería, se democratizan, y al que 

tenga las cualidades venga participe y de bello mas de 1000 millones de pesos, 

voy a terminar porque me tocaron mi nombre y mis cosas, yo tengo que defender 
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lo defendible yo tengo candidato que se llama Federico Restrepo y a la alcaldía 

Alonso Salazar que van a ganar y van a seguir con el modelo la mas educada, y 

en 2018 Colombia la mas educada que es lo que necesitamos, en eso me la juego 

toda mosquito por que usted sabe mis principios, cuando tomo una decisión la 

defiendo además porque creo, lo del peajito social Gabriel Jaime eso ya no se 

porque tocan el tema si eso espera subsidiar eso hasta el 2021 en 2021 tiene que 

desaparece ese peajito ya hoy no desaparece porque no dieron la pelea en el 

momento que había que hacer, como yo estuve en Copacabana en contra de eso 

para que no se diera y nos toco hacer una pelea donde muchos ahí seguramente 

no estuvieron y hoy fue por eso, pero bueno, le quiero agradecer Dr. Luis Perez, 

por venir acá al recinto de la democracia, ojala en esta contienda sea una 

contienda mas tranquila, yo por lo menos quiero generan unar una contienda de 

idea, quiero que me inviten a los debates, que empecemos a hablar del desarrollo 

de bello, realimente bello necesita hoy un rumbo distinto, bello va camino al 

abismo, le falta poco para llegar al abismo, bello necesita un rumbo distinto, ojala 

se haga un pacto social, los diferentes grupos políticos y candidatos para generar 

una propuesta de ciudad y el que gane sea quien la defienda, muchas gracias 

señor presidente 

TOMA LA PALABRA EL PRESIDENTE NICOLAS ALZATE MAYA 

A los que solicitan la palabra, los honorables por favor muy breves, las preguntas 

e inquietudes fueron para el Dr. Luis Perez no para león Fredy, el invitado acá es 

Luis Perez no león Fredy entonces yo si les voy a decir, el tiene  

TIENE LA PALABRA EL DOCTOR LUIS PEREZ GUTIERREZ CANDIDATO A 

LA GOBERNACION DE ANTIOQUIA 

Presidente yo les quería pedir un favor es que me vuelvan a invitar porque hay 

buen debate, pero el problema es que en estas campañas uno sale de 8 a 930 

930 10 y ya van a ser las 10 y me da vergüenza con ustedes y no con ustedes 

también irme, yo les iba a pedir que me dispensen si quieren yo contesto estas 

dos inquietudes y puedo si me dan ese honor de volver aquí seria muy bueno 

incluso cuando avance mas la campaña sobre algunas propuestas por el problema 
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del tiempo que uno como candidato es esclavo y ustedes que si son políticos 

saben que salen una hora para un lado otra y yo tengo digamos al alcalde de 

turbo, apartado, en la oficina a las 10 y me da vergüenza que hallan pagado 

tiquete para dejarlos esperando, si usted me dispensan yo podría hacer mención a 

dos o tres bobaditas que he escuchado y dejamos para otro día el debate, me da 

pena interferir la jerarquía del concejo pero apreciar mucho los comentarios de 

ustedes. 

Sobre los temas que yo he escuchado yo creo que vale la pena no perder nunca la 

esperanza en el tema por ejemplo del famoso peajito yo quisiera revisar el peajito 

porque a mi me parece que hay unos excesos y yo creo que la gente se ha 

sentido engañada, me parece muy importante llevar a la asamblea de Antioquia 

una ordenanza que nos diga a que distancias se pueden colocar los peajes en 

Antioquia a que distancia se pueden colocar las foto multas en Antioquia, en fin 

empezar a generar una reglamentación que no existe sobre ese tema. 

Yo estoy de acuerdo es un tema que no hubo tiempo tocarlo pero el tema de las 

motorutas pero se las trate de inducir a ustedes, yo creo que nosotros estamos en 

mora de hacer motorutas y abrir mas espacio publico, la movilidad no es solo de 

los carros, es de las motos, de la gente, por ejemplo quisiera que los municipios se 

unieran con bulevares de 20 o 30 metros de espacio donde uno pueda ir 

caminando, bicicleta, en moto, hay espacio nosotros hemos hecho en Antioquia en 

los últimos 100 o 200 años una ciudades mal hecho y regiones mal hechas, 

incluso Antioquia hoy es una vergüenza el desarrollo yo creo que los índices que 

yo he mencionado de cómo esta Antioquia no se refieren al 2011 para atrás, se 

refiere de hoy hacia atrás, ósea, los gobernantes que hemos tenido no han tenido 

un pensamiento grande sobre Antioquia y por eso el tema del espacio publico 

supremamente importante que bueno por ejemplo que entre bello y Barbosa se 

pudiera hacer un bulevar de 20 metros al lado de la vía, yo estaría dispuesto a 

conseguir los recursos para comprar la tierra que no sea solo para los carros, sino 

para que la gente se valla en bicicleta, caminar hacer picnic, estamos en mora de 

devolverla la movilidad a la gente del espacio publico 
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En el tema de la educación yo he reconocido el trabajo con los parques biblioteca 

pero yo si quiero decir que nos están gobernando con eslogan, eslogan vacíos, 

cocos, tuvimos 15 o 20 años en Antioquia gobernados por un eslogan que se 

llamaba la mejor esquina de américa, y eso resulto un cascaron, yo con el afecto 

que le tengo al Dr. John Fredy herrera he reconocido avances en educación, pero 

el eslogan de Antioquia la mas educada es un cascaron es que no lo dice Luis 

Perez ni lo dice el concejo de bello, de Medellín lo dicen los indicadores del mundo 

del mundo, uno va al ICFES y encuentra que los últimos 10 años de la educación 

en Antioquia es la década perdida de la educación, vamos para cuando Luis Perez 

fue alcalde de Medellín fue primero en el ices, fue hace 11 años y llevamos 10 

años la década perdida de la educación eso no es para culpar a fajardo, pero no 

ha podido hacer avanzar la educación, Luis Alfredo ramos no pudo avanzar la 

educación y el anterior tampoco, ósea ha sido una suma de dirigentes donde la 

educación no es un proyecto inmobiliario hay que dejar que los educadores hablen 

por que de educación solo están hablando los burócratas, funcionarios públicos, 

necesitamos que los pedagogos le echen mano a los que hace un niño y nos diga 

como avanzamos, los ultimo 10 años han sido unos años perdidos para la 

educación en Antioquia y también lo digo con respeto, no podemos seguir 

gobernando Antioquia con eslogan, ni Antioquia la mejor esquina de américa, ni 

Antioquia la mas educada ha servido, son cascarones vacíos por dentro, debemos 

buscar algo mas profundo que modifique la educación y de oportunidad a los 

muchachos, la educación superior en Antioquia no ha crecido, la U de A no ha 

crecido, se gasta un billón de pesos para 30 o 35 mil estudiantes hay que mirar 

como logramos que estos muchachos tengan universidad bajo metodologías 

distintas por eso menciono la universidad digital de Antioquia que es algo nuevo 

para 100 mil cupos universitarios, el Dr. león Fredy me pide que aclare, yo no 

estoy hablando de regalar tierras ni hacer una reforma agraria y entregar la tierra, 

la tierra esta ahí y no produce, esta hace 200 años ni produce para los ricos ni 

para los pobre, la tierra no esta produciendo, Antioquia podría ser el banco de 

alimentos mas importante de américa en bajo cauca hay 420 mil hectáreas para 

producir alimentos y todo esta en ganado en vacas o en coca, no hay alimentos, 

no hay empleo, una finca de 10 mil hectáreas con vacas se maneja con 5 
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personas, una finca de 10 mil hectáreas produciendo agricultura necesita 15 o 20 

mil personas, son dos cosas diferente, la idea mía con el proyecto de hacer un 

desarrollo agrícola, ponerle dientes es tener unas empresas con 500 millones de 

pesos que le reciban la tierra al campesino, le reciben 30 hectáreas, vamos a 

generar 40 empleos y vamos a producir lo que diga el POT agrícola, no vamos a 

sembrar lo mismo que los que están muertos de pobreza en el departamento 

porque no tenemos una orientación. 

Un árbol de naranja en estados unidos no puede tener mas de 2 metro y medio de 

altura porque come mucho, porque toma mucho agua, consume mucho abono, 

porque es muy difícil coger las frutas, y hay que pagarle mas al empleado, hay que 

pagar mas seguros por los riesgos de subirse a un árbol grande, la mayoría acá 

son como de 20 metros y lo que recomienda las umatas es que le echen mas 

abono, le echan 200 mil en abono para sacar 5 mil en naranjas, acá estamos en  

pañales en el tema de productividad, entonces yo estoy hablando de que al 

campesino les llegue ingresos, yo no voy a repartir tierra, por el contrario vamos a 

recibir tierras del campesino para ponerla producir con tecnología. 

Yo quería darle las gracias a todos ustedes por la compañía me hace una 

vergüenza irme por que pierdo aquellos voticos allá, yo se que el de león Fredy 

conservo la amistad pero no el votico, espero que el de ustedes si lo conserve, 

puede que se arrepienta de aquí al 25, si no se arrepintió con la gobernación de 

fajardo, no se arrepiente de aquí al 25, es una broma, muchas gracias y un 

abrazo. 

TOMA LA PALABRA EL PRESIDENTE NICOLAS ALZATE MAYA 

Continuamos con el orden del día 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA  

RODRÍGUEZ 

Le comunico que esta agotado señor presidente 

TOMA LA PALABRA EL PRESIDENTE NICOLAS ALZATE MAYA 
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Levanto la sesión y citamos para mañana a las 8 am, muchas gracias a todos y 

feliz día 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA  

RODRÍGUEZ 

Muchas gracias a los estudiantes del JEGA y a su docente. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Nicolás Álzate Maya   Carlos Arturo Carmona Rodríguez  
Presidente   Secretario  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Sara Isabel García Calle 
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